

香港防控疫情措施再升级

非香港居民二月十五日起从海外抵达香港机场后将无法入境

本报香港3月23日电 (记者陈颖) 为应对持续升高的海外新冠疫情输入风险,香港特区政府再次加码一系列防控措施。特区行政长官林郑月娥23日宣布,从星期三(25日)凌晨开始,所有非香港居民从海外乘飞机抵港将不准入境。据报道,香港今日新增39宗确诊病例,当中30人有外游记录,累计至356宗确诊病例。

林郑月娥23日下午在记者会上表示,将采取4项入境措施,包括所有非香港居民从海外乘飞机抵港将不准入境;从内地、澳门及台湾入境的非香港居民,如果过去14日去过海外国家及地区,将不准入境;香港国际机场停止一切转机服务;所有从台湾、澳门入境的人士,包括香港居民,将强制检疫14天。当局还规定,所有来自英国、美国及欧洲其他国家的抵港人士,都要接受病毒检测。上述所有措施暂定实施14日。

这是特区政府继19日凌晨零时实施强制检疫措施,21日宣布5项应对疫情加强措施之后的再次加码升级。

因应近日出现不少在酒吧逗留消遣而产生的确诊病例,进一步推动减少社交接触和聚集,特区政府表示将修例,暂时禁止全港8600间领有酒牌的食肆、酒吧和会所售卖和供应酒类饮品。

林郑月娥指出,特区政府同时会和酒楼和餐厅业界沟通,希望减少婚宴、庆祝活动等聚会,降低市民因为用餐而感染病毒的风险。但如果业界自发性措施无助防控,政府亦会透过修例赋予的权力,进一步管控酒楼和食肆的营运模式,例如缩短营业时间、减少座位数目等等。

据报道,由外国地区抵港人士强制检疫安排自19日凌晨实施以来,香港警方全力执法、突击检查,截获5人违反家居检疫令,曾擅自离开家中,其中2人更是除去手带,目前全部5人已被送入检疫中心,会考虑提出检控,并已向另外36名擅离家居人士发出通缉令追缉。

林郑月娥指出,留意到有检疫人士外出打球,已被警方寻获并正安排送入检疫中心,不可再在家中隔离。政府亦发现有内地返港人士需在家居隔离,但涉嫌报虚假地址,今早提堂不准保释。对此,她呼吁,家居检疫期间还有意外外出的人士要遵守规矩,再忍耐克制一段时间,让香港有机会打赢这场仗。林郑月娥更指,如果只是为了出去打个球、吃个饭,导致社区疫情爆发,怎么对得住一线奋战两个多月的抗疫人士?

另外,在应对疫情措施方面,医院管理局总行政经理(病人安全及风险管理)何婉霞表示,政府与医管局一直持续就疫情商讨加强检疫,但要分阶段,逐步进行;而未来亦会将部分公立医院普通病房改装为负压病房,增加约400张病床。

港交所推出“云敲锣”网络视频上市仪式

新华社香港3月23日电 (记者李滨彬) 受新冠肺炎疫情影响,香港交易所23日推出名为“云敲锣”的网络上市仪式,首次以网络视频形式替代现场上市仪式,让不能到香港参加上市仪式的企业和投资者也能感受和分享上市带来的喜悦。

港交所表示,在现场上市仪式并非全部取消,网络上市仪式是目前港交所提供的一个可选服务,那些由于疫情影响来不了香港参加上市仪式的公司,可以选择网络上市仪式。

生物科技公司诺诚健华23日成

台达杯太阳能建筑设计赛在京“云启动”

本报北京3月23日电 (记者任成琦) 2020台达杯国际太阳能建筑设计竞赛22日在位于北京的直播间拉开序幕。本届竞赛甄选福建省南平市建阳区景龙幼儿园和新疆巴音郭楞蒙古自治州和静县建设兵团牧场幼儿园及服务中心为赛题,面向全球征集作品,力求通过优化建筑设计,利用太阳能等可再生能源技术,打造绿色、低碳、童趣的幼儿园。

大赛由国际太阳能学会、中国可再生能源学会、中国建筑设计研究院有限公司主办,总部位于台湾。



江苏省海安市坚持“生态兴市”战略,推进增绿、添花、造景工程,优良的生态环境吸引众多外地养蜂人和本地村民追花放蜂采蜜,“甜蜜经济”带动村民脱贫增收。

图为3月23日,海安市曲塘镇大陈庄村村民在树林和油菜花间的养蜂采蜜。 瞿慧勇摄(人民视觉)

民进党趁疫“媚美仇中”必搬石砸脚

张 眇

台湾外事部门负责人吴钊燮近日宣称,台湾与“美国在台协会”签署所谓“防疫伙伴关系联合声明”,将“共同对抗源自中国武汉的新冠肺炎病毒”,字里行间满是“媚美仇中”的火药味。民进党当局还将每周向美国提供10万个口罩,来交换美国的30万件防护衣原料。泥菩萨过江自身难保,竟洋洋自得搞起口罩豪捐,为岛内防疫埋下祸根,亲美害台姿态令人不齿。

台湾口罩供应情况如何?依台当局行政机构负责人苏贞昌“自救才能救人”的说法,应该是绰绰有余咯?按照民进党当局官宣,台湾3月起“日产千万个”,本月中便跻身“全球第二大口罩产地”。有绿媒甚至宣扬,台湾目前“一周有近亿的产量”,每周“只给美国10万个”,简直小菜一碟。

既然如此,民进党当局为何还对口罩严格限购、严防出口呢?口罩政策此前短短数日内,从一次限购3个变成一周限购2个,很多民众依然抢不到,当局竟任性改口:“不必戴!”后来买个口罩还要实名制,2月6日推出后,原本一周限购2个,如今也不过调整为3个。近来又整出网络预购,搞得既繁琐又严苛,说白了就是不够用嘛!

苏贞昌1月底便严禁口罩出口,至少延续至4月底,违令者将被“法办”。民进党当局早前在海关查扣没收大量寄往大陆的口罩,誓不帮大陆半点忙。眼下疫情全球蔓延,台湾民众

欧美亲属口罩告急,民进党当局仍无意放宽禁令。同样是“能力有限”,为何偏偏“只许州官送十万,不准百姓送一片”?

起初台湾确诊人数有限,口罩已是遍求无门,目前岛内已有近两百人确诊,防疫压力陡增。民进党当局肆意牺牲台湾民众生命安全,打破自己设下的出口禁令,恬不知耻地拿口罩“上贡”,将台湾防疫缺口越扯越大。

台湾地区领导人蔡英文信誓旦旦地说,“以保障台湾人的健康为第一优先”。台湾疫情形势日趋严峻,民进党当局却拿着民众的救命物资摆阔送礼,孰轻孰重,一望而知。

再看这份“防疫伙伴关系联合声明”,与美国互称“伙伴关系”,还要“共同对抗源自中国武汉的新冠肺炎病毒”。世界卫生组织和国际社会明确反对将病毒同特定的国家和地区相联系,反对搞污名化,况且病毒起源尚待科学论证,民进党当局恶毒地违背传染病命名原则,刻意打上地域标签,可谓又无知又无耻。

疫情发生后,台湾对大陆严防死守,对大陆大开绿灯,“双标”玩得上了天,更随美国政客借疫情煽动歧视、制造仇恨,“媚美仇中”的丑恶嘴脸暴露无遗。

一方面,民进党当局限期要求大陆游客离台,禁止大陆游客和在台求学的大陆学生入境,暂停“小三通”,阻挠滞留湖北的台胞返台等,形如全方位阻断两岸交流。绿营还公然叫嚣大陆就

是仇人,借疫情恣意炒作“忍中仇中”。

另一方面,对于美国新冠肺炎疫情故意遮掩,仅就美国部分地区发出“旅游第二级警示”,随着台湾境外输入病例不断增多,对美台之间人员流动依旧不加限制。即使有病例确诊也无疑地从美国输入,还是睁一只眼闭一只眼,仅要求其“自主健康管理”,不采取普遍检测。

美国政客恶意使用“武汉肺炎”“中国病毒”说法,煽动敌视对立,不过是转移矛盾焦点,掩盖自身防疫不力的事实。民进党当局亦步亦趋,唯恐天下不乱,卑躬屈膝地讨其欢心。除了每年收购美国“破铜烂铁”的常规动作,疫情紧要关头,民进党当局竟开发出支援口罩的“义举”,拿台湾民众生命当儿戏,实在令人齿冷。

台湾“口罩之乱”历时数月,期间全不见民进党当局标榜的“超前部署”和“民主防疫”,只有“朝令夕改”和“专断儿戏”。政治盘算先于疫情防控,一党之私先于民生福祉,民进党当局心念念的“让世界看见台湾”,竟是如此荒唐?挟洋自重、胡作非为的下场,又几时好过?

日月谈

湖北荆州:
医疗机构有序恢复诊疗秩序



为满足群众日常诊疗需求,根据《湖北省新冠肺炎定点医疗机构恢复日常诊疗服务工作指南》要求,湖北荆州各大医疗机构严格落实预检分诊和发热门诊工作,确保患者在就诊安全前提下,逐步恢复日常诊疗秩序。截至目前,荆州市中心城区9家医疗机构和下辖县市区所有公立医疗机构均已恢复日常诊疗秩序。

图为护理人员在荆州市妇幼保健院新生儿科病房忙碌。
黄志刚摄(人民视觉)

在武汉确诊 获悉心治疗 新冠肺炎康复台胞夫妇捐献血浆

胡义文/图

新冠肺炎康复台胞金先生和妻子吴女士3月20日下午来到武汉血液中心捐献血浆,经过一系列的问询、身体检查等评估,两人符合捐献血浆的要求,各成功捐献400ml、300ml血浆。

当日下午1时许,两人按照约定时间来到武汉血液中心新冠肺炎恢复者血浆捐献点,登记个人信息、填写“血浆捐献知情同意书”,并通过血液初检后,夫妻二人挽起衣袖开始血浆捐献。

今年52岁的金先生在大陆工作已有20多年,妻子、儿女和岳父母都在武汉生活。今年1月底,原本打算带着家人回台湾过年的他,受新冠肺炎疫情影响,未能成行。

随后,金先生出现高烧、呼吸困难等症状,CT显示双肺感染性病变。“当时体温一度飙升至39.8摄氏度,持续发热10多天”,回忆自己染病经历,金先生仍心有余悸,他介绍,当时武汉市内医疗资源

完成血浆捐献后,金先生二人获得统一颁发的《捐献荣誉证书》《无偿献血证》。武汉血液中心成分

献血科主任陈涵薇表示,两岸同胞血脉相连,感谢他们为挽救新冠肺炎患者生命作出的无私奉献。



图为台胞金先生和妻子吴女士在捐献血浆后留影。